

Voják odmítl očkování a musel v armádě skončit. Nezákonné propuštění, rozhodl soud

 zpravy.aktualne.cz/domaci/vojak-ockovani-soud/r~5de0dbc86b2c11ed82b7ac1f6b220ee8

23. listopadu 2022

 ČTK ČTK

včera

Městský soud v Praze dal za pravdu bývalému vojákovi, který se správní žalobou bránil nucenému odchodu z armády poté, co kvůli zdravotním problémům odmítl očkování. Muž se tak podle své advokátky může rozhodnout, zda se do služby vrátí, a má také nárok na doplacení služebního příjmu za dobu nezákonného propuštění. Rozsudek není pravomocný.

 Ilustrační foto.

Ilustrační foto. | Foto: Jakub Plíhal

Jedenačtyřicetiletý četař v záloze Robert Mikuláš odmítl druhé povinné očkování proti klíšťové encefalitidě, protože po první vakcíně se u něj rozvinula roztroušená skleróza. Obával se toho, že další dávka by jeho zdravotní stav zhoršila a podle Seznam Zpráv mu v tom dali za pravdu odborní lékaři. Armáda však na povinnosti plošného očkování trvala, proti propuštění Mikulášovi nepomohlo ani odvolání u tehdejšího náčelníka generálního štábu Aleše Opaty.

Související

Při střetu Ruska s NATO bychom byli účastníkem od první minuty, řekl náčelník Řehka

 Armáda Karel Řehka

Mikuláš tak musel opustit místo technika rotý velitelského družstva 14. pluku logistické podpory v Pardubicích. Po odchodu z armády se stal revizorem u pardubického dopravního podniku.

Správní žalobě bývalého vojáka dal za pravdu předseda senátu pražského městského soudu Milan Tauber. "Soud potvrdil naše námitky a konstatoval, že nařízení, kterým byla uložena plošná povinnost k podstoupení očkování, vybočovalo ze zákonných mantinelů, a proto bylo i samotné rozhodnutí o propuštění stojící na takovém podkladě nezákonné," uvedla Mikulášova advokátka Alice Hejzlarová.

"Klient se po nabytí právní moci může rozhodnout, zda se do služby vrátí či nikoli. Současně má nárok na doplacení služebního příjmu za dobu nezákonného propuštění," dodala Hejzlarová.

Generální štáb, respektive ministerstvo obrany, mají dva týdny ode dne doručení rozhodnutí na to, aby případně podaly proti rozhodnutí soudu kasační stížnost. Jestli se k tomu chystají a zdali věc bude případně řešit Nejvyšší správní soud, nechtěly sdělit, píše Seznam Zprávy.

Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) nicméně podle serveru slíbila ombudsmanovi, že kvůli tomuto případu bude iniciovat změnu novely zákona o ochraně veřejného zdraví a novelizaci očkovací vyhlášky.

Video: Konec povinného očkování? Vláda není odvážná, na podzim bude hasit požár, říká Kubek (27. 1. 2022)

 Vláda není odvážná, zrušení vyhlášky o povinném očkování proti covidu byla politická chyba, očkování skomírá.



23:30

Vláda není odvázná, zrušení vyhlášky o povinném očkování proti covidu byla politická chyba, očkování skomírá. | Video: Daniela Drtinová

Pokud jste v článku zaznamenali chybu nebo překlep, dejte nám, prosím, vědět prostřednictvím [kontaktního formuláře](#). Děkujeme!

Právě se děje

před 12 minutami

Berg: Nevím, proč platit kampaň Žeru maso z našich peněz. Jíme ho víc, než je zdrávo



12:46

před 23 minutami

Klimatičtí aktivisté se přilepili na plochu letiště Berlín-Braniborsko v Německu

Němečtí klimatičtí aktivisté ve čtvrtek zastavili provoz na letišti Berlín-Braniborsko, informovala agentura DPA s odvoláním na mluvčího letiště. Členové skupiny Letzte Generation (Poslední generace) vnikli na jeho pozemek a na dvou místech se přilepili. Policie je zadržela.

Letzte Generation na svém Twitterovém profilu vysílala, jak její členové prostříhali plot kolem letiště, oblečení do reflexních vest vešli na jeho plochu a přilepili se k ní na jižní a severní straně. Policie aktivisty zadržela, obnovit provoz ale nepovolila, protože zaměstnanci letiště kontrolují, zda na něm ještě nějakí protestující nezůstali, napsala agentura Reuters.

Letadla, která měla z letiště Berlín-Braniborsko ve čtvrtek odpoledne odstartovat, nabírají zpoždění, stroje, které tam měly přistát, krouží nad německou metropolí, píše agentura DPA. Ve středu večer se aktivisté z té samé skupiny přilepili k dirigentskému pultu krátce před koncertem v hamburské Labské filharmonii.

Zdroj: ČTK

před 38 minutami



Praha opět odloží volbu vedení. Pat může trvat celé čtyři roky, vysvětluje politolog

Pražské zastupitelstvo zřejmě odsune volbu primátora o další tři týdny. Problém nastane, pokud neschválí rozpočet.

Aktualizováno před 40 minutami

Bývalý soudce čelí obžalobě za ovlivňování rozhodnutí pražského vrchního soudu

Státní zástupce obžaloval bývalého soudce Zdeňka Sováka a čtyři další obviněné kvůli ovlivňování soudních rozhodnutí u Vrchního soudu v Praze, informovalo pražské vrchní státní zastupitelství na [webu](#). Obžaloba se týká zneužití pravomoci úřední osoby, přijetí úplatku, nadřizování, nepřímého úplatkářství, podplácení a také praní špinavých peněz. Někdejší soudce už dříve uvedl, že úplatky nebral.

V korupční kauze čelí stíhání podle informací médií vedle Sováka také podnikatel Milan Bíba, arménský podnikatel a malíř Gagik Tonyan, soukromý detektiv Robert Plevač a Bíbova přítelkyně Charlotte Mulénová. "Rozsah trestné činnosti i její konkrétní právní kvalifikace se u jednotlivých obviněných liší," napsal bez bližších podrobností dozorový státní zástupce Zdeněk Štěpánek.

Soudce Sovák podle kriminalistů nerozhodoval nezávisle, spravedlivě a nestranně, a to zejména kvůli slibům protiplnění od svého přítele, spoluobžalovaného podnikatele Milana Bíby. Vyšetřovatelé tvrdí, že soudce chtěl mimo jiné úplatek 50 milionů korun za mírnější trest pro stavební společnost Metrostav.

[Radiožurnál](#) ve čtvrtek uvedl, že Sovák se k aktuálnímu vývoji případu nechce vyjádřit. "Řídím se pokyny svého obhájce, abych naprosto nekomentoval média," reagoval na dotaz Radiožurnálu.

Zdroj: [ČTK](#)
před 41 minutami

Senátoři schválili daň z mimořádných zisků i vyšší limit pro registraci k platbě DPH

Na energetické, petrolejářské či těžební firmy a banky zřejmě od příštího roku dopadne daň z mimořádných zisků. V takzvaném daňovém balíčku ji ve čtvrtek schválil Senát. Spolu s tím schválil i

další daňové změny. Například limit pro registraci plátců daně z přidané hodnoty se zvýší z jednoho milionu na dva miliony korun a stejně tak se zvýší i limit umožňující podnikatelům využívat takzvanou paušální daň. Do konce příštího roku se prodlouží možnost rychlejších odpisů firemního majetku. Zákon musí ještě podepsat prezident.

Příjmy z daně z mimořádných zisků mají sloužit k pokrytí mimořádných nákladů, které stát bude mít v souvislosti se stanovením maximálních cen energií. Platit má po dobu tří let od příštího roku do roku 2025. Její sazba bude činit 60 procent.

Výnos z daně bude výlučným příjmem státního rozpočtu a stát se o něj nebude dělit s kraji a obcemi. Vzhledem k tomu, že Senát zákon schválil, nehlasovali už senátoři o návrhu, aby se o část výnosu státní rozpočet dělil s kraji a obcemi podle rozpočtového určení daní. Za sdílení výnosů se u senátorů přimlouval i Svaz měst a obcí. Ve sněmovně tento návrh sněmovní většina neschválila. Ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) s ním nesouhlasil.

Zdroj: ČTK

Aktualizováno před 1 hodinou

Havárie přerušila dodávky tepla na jihovýchodě Prahy

Po noční havárii teplovodu, která přerušila dodávky tepla do více než 10 tisíc domácností v jihovýchodní části Prahy, zbývá připojit už jen Vršovice. Před 17:00 to řekl mluvčí Pražské teplárenské Marek Pšeničný. Bez tepla podle něj zůstává posledních zhruba 1400 odběratelů. Firma předpokládá, že kolem 18:00 připojí k dodávkám i je.

Havárii teplovodu řeší Pražská teplárenská zhruba od čtvrté 03:00, uvedl Pšeničný. Příčinou výpadku byla závada na potrubí. "Prasklo potrubí a bylo zapotřebí odstavit ty oblasti, které jsou momentálně bez dodávek," sdělil ráno Pavel Maďar, vedoucí odboru

prodeje tepla Pražské teplárenské. Firma poté na webu upřesnila, že porucha nastala na potrubí v ulicích Zálesí v Krči a Moldavská ve Vršovicích.

Díky záložním zdrojům se nejprve podařilo obnovit dodávky v části Jižního Města, na Lhotce a v Modřanech, později i v Krči, Lhotce, Libuši a Kamýku. Kolem 16:00 byl k teplu připojen i zbytek sídliště Jižní Město, uvedl Pšeničný.

Podle mluvčího Pražské teplárenské se může oprava prasklého potrubí protáhnout do pátku. Firma dodává v Praze teplo asi do 230 tisíc domácností.

Zdroj: ČTK

 Martin Hála

Martin Hála

“ Komentář: Si Ťin-pching v rouše beránčím

Další zprávy

Nejnovější zprávy do e-mailu

Přihlášením k newsletteru беру na vědomí, že mé osobní údaje budou zpracovány dle Zásad ochrany osobních a dalších zpracovávaných údajů, a souhlasím se Všeobecnými obchodními podmínkami vydavatelství Economia, a.s.